

вечером я поставила свою подпись под письмом на имя Генерального секретаря, в котором мы обращаем внимание на особые потребности женщин в профилактике и лечении ВИЧ/СПИДа и призываем всех членов Организации Объединенных Наций учитывать необходимость расширения возможностей в области образования, диагностики, консультаций, лечения в целях удовлетворения особых потребностей женщин и девочек.

Лихтенштейн полностью поддерживает борьбу с транснациональной организованной преступностью, в частности, с торговлей людьми, а также с преступлениями против детей и борьбу с отмыванием денег. Финансовые преступления вызывают все большую обеспокоенность в современном открытом и глобализованном финансовом мире, отличительными характеристиками которого являются высокая оборачиваемость фондов и стремительное развитие новых форм платежа. На наш взгляд, международное сотрудничество в сфере глобальной борьбы с отмыванием денег может быть активизировано лишь в том случае, если все центры по предоставлению международных финансовых услуг будут стремиться к полному выполнению международной согласованных норм, и поэтому мое правительство безоговорочно поддерживает цели Форума Глобальной программы Организации Объединенных Наций против отмывания денег. Вместе с тем такой подход должен носить транспарентный, всеобъемлющий и недискриминационный характер, и нам следует должным образом признавать положительные усилия, которые уже были предприняты или предпринимаются отдельными странами. Любые меры воздействия, в том числе составление списков стран или же введение санкций в отношении индивидуальных юрисдикций, а также неспособность провести грань между борьбой против отмывания денег и вопросами налогообложения, идут в разрез с духом международного сотрудничества. В этой связи мы выражаем особое сожаление по поводу принятых недавно некоторыми международными и региональными органами решений, направленных против отдельных финансовых центров, включая Лихтенштейн. Отсутствие транспарентности и сама форма, в которой это выразилось, не отвечают установленным принципам и процедурам международного сотрудничества.

Этими установленными принципами и процедурами государства должны руководствоваться в деле развития сотрудничества и в урегулировании возможных проблем. В международном сотрудничестве необходимо использовать одинаковые подходы как в случаях, когда крупные государства имеют дело с малыми, так и малые — с большими. Ни одна организация не должна отклоняться от установленной практики в международных отношениях. Сотрудничество со стороны малых государств не следует ни при каких обстоятельствах рассматривать в качестве капитуляции; сотрудничество предполагает учет прав и интересов всех сторон.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Болгарии г-же Надежде Михайловой.

Г-жа Михайлова (Болгария) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, пользуясь случаем я хотела бы прежде всего от имени делегации Болгарии поздравить Вас и других членов Президиума в связи с избранием на эти исключительно важные должности, связанные с руководством работой этой важной сессии тысячелетия Генеральной Ассамблеи, и пожелать Вам всех успехов в обеспечении ее успешного завершения.

Я хотела бы начать свое выступление с заявления о том, что Республика Болгария в качестве ассоциированной страны присоединяется к заявлению Европейского союза.

Этот последний год был отмечен серией мероприятий, последним из которых стал Саммит тысячелетия. Мы надеемся, что в ходе этой сессии Генеральной Ассамблеи будут приняты консенсусные решения, направленные на укрепление и повышение эффективности Организации Объединенных Наций, которая сможет приблизить нас к общему представлению о лучшем будущем, свободном от бедствий конфликтов и войн, нищеты и болезней, отсталости и недостаточного уровня развития, в основе которого будут лежать мир и безопасность, устойчивое развитие и процветание, в контексте преобладающей тенденции в направлении более глобализованного и взаимозависимого мира. Это действительно грандиозная цель. Отдельная страна или регион не в состоянии ее достичь, и ее

невозможно добиться в рамках отдельной страны или региона. Для этого потребуются всеобъемлющие и последовательные усилия по формированию общего будущего, основанного на нашей общей принадлежности к роду человеческому во всем его разнообразии, как справедливо отмечается в Декларации тысячелетия.

На рубеже нового тысячелетия можно было бы без всякого преувеличения сказать о том, что человечество достигло больших высот. Сегодня в нашем распоряжении имеются более совершенные и эффективные средства для производства большего количества товаров и услуг, для борьбы с болезнями и более продолжительной и качественной жизни, использования преимуществ новых информационных технологий во всех сферах жизни. Но в то же время мы не можем не признать, что человечество по-прежнему сталкивается с огромными вызовами. Нищета и бедственное положение по-прежнему имеют широко распространенный характер во многих районах мира. Народам в столь многих странах по-прежнему угрожают конфликты и насилие. Миру по-прежнему угрожает оружие массового уничтожения. Возникают такие новые угрозы, как терроризм, международная преступность, незаконный оборот наркотиков и стрелкового оружия. Кроме того, особую обеспокоенность вызывают изменения мирового климата и окружающей среды, которые приводят к стихийным бедствиям, способным уничтожать дома и лишать миллионы людей средств к существованию.

Для того чтобы справиться со всеми этими проблемами, мы должны прилагать совместные усилия. Именно поэтому мы нуждаемся в укреплении Организации Объединенных Наций и повышении ее эффективности, а это может быть достигнуто посредством распределения ответственности между всеми государствами-членами и проявления ими твердой политической воли. Ассамблея тысячелетия предоставляет нам возможность подтвердить нашу приверженность целям и основополагающим принципам Организации Объединенных Наций, продвинувшись вперед по пути осуществления реформ и повысить ее роль и эффективность, с тем чтобы она могла более полно отвечать нашим интересам при решении сложных проблем, с которыми мы сталкиваемся в начале нового тысячелетия.

Болгария присоединяется к другим государствам-членам и поддерживает содержащиеся в докладе Генерального секретаря Кофи Аннана Ассамблее тысячелетия (A/54/2000) предложения, которые нацелены на общесистемное упорядочение деятельности и укрепление Организации, а также повышение ее эффективности и обеспечение возможности более чутко реагировать на новые реальности. Особую важность в этой связи имеет укрепление и оживление деятельности главных органов Организации Объединенных Наций, в особенности Генеральной Ассамблеи, Совета Безопасности и Экономического и Социального Совета.

Говоря о реформе и расширении численного состава Совета Безопасности, мы разделяем мнение о том, что этот процесс должен привести к обеспечению более представительного, эффективного и легитимного характера Совета Безопасности с учетом как увеличения членского состава Организации Объединенных Наций, так и повышения роли и политического и экономического потенциала таких отдельных государств, как, например, Германия и Япония, которые могли бы принять на себя ответственность постоянных членов. На наш взгляд, благодаря проведению реформы деятельность Совета должна стать более транспарентной, более открытой, а сам он должен стать более доступным для участия заинтересованных государств, которые не являются его членами. Назрела срочная необходимость обеспечить справедливую и сбалансированную представленность, в том числе Группы Восточноевропейских государств, численный состав которой за последнее десятилетие увеличился в два раза. Решение о расширении членского состава Совета и улучшении его методов работы должно опираться по возможности на самый широкий консенсус, в том числе со стороны всех постоянных членов Совета Безопасности.

За последний год международное сообщество продолжало принимать активное участие в урегулировании ситуации в Юго-Восточной Европе. Будучи страной, на которую самым непосредственным образом оказывают воздействие происходящие в регионе события, Болгария особенно обеспокоена ситуацией в Косово. Мы отмечаем прогресс, достигнутый в осуществлении резолюции 1244 (1999) Совета Безопасности,

особенно в отношении восстановления мира и стабильности в этом крае. В то же время необходимо признать, что с точки зрения сосуществования различных этнических образований ситуация по-прежнему носит далеко не удовлетворительный характер. Серьезную обеспокоенность вызывает продолжение насилия на этнической почве. Особенно тревожными являются нападения на сотрудников контингентов международных сил по поддержанию мира и на персонал Организации Объединенных Наций. Эта ситуация требует решительных мер со стороны всех общинных лидеров Косово, с тем чтобы отказаться от насилия и содействовать толерантности и сотрудничеству в выполнении принятых деклараций. Мы считаем, что такой подход является основной предпосылкой для формирования атмосферы доверия и терпимости в отношениях между этническими группами.

Успешная подготовка и проведение муниципальных выборов с участием всех этнических меньшинств, в том числе беженцев и людей перемещенных, имеют особенно важное значение для ускорения политического процесса в Косово и обеспечения там прочного мира и стабильности.

С самого начала косовского кризиса Болгария принимает активное участие в общих усилиях международного сообщества по урегулированию конфликта и обеспечению прочного мира и стабильности в регионе. Как хорошо известно, Болгария предоставила свой контингент для международных миротворческих сил в Косово и оказывает материально-техническую поддержку миротворческой миссии в этом крае. Кроме того, моя страна занята мобилизацией по мере своих возможностей значительных ресурсов на увеличение своего вклада в международную миротворческую деятельность.

В ответ на воззвание увеличить численность сил гражданской полиции Организации Объединенных Наций в Косово Болгария расширила свой контингент до 60 полицейских и в настоящее время рассматривает возможность увеличения этого числа до 100 человек. Болгария направила на места в составе международного присутствия инженерный взвод. Болгарские роты занимаются строительством и сборкой домов для приюта перемещенных лиц и беженцев в Косово.

Наконец, но не в последнюю очередь, Болгария поставляет в Косово недорогостоящую электроэнергию. Общие затраты на все эти усилия пока составили 6 млн. долл. США.

Особенно важным считаем участие всех стран региона в процессе изыскания решений сохраняющимся проблемам посредством многосторонних и двусторонних переговоров. В этом контексте весьма полезны неофициальные встречи, проводимые на уровне премьер-министров, и совещания министров иностранных дел и обороны соседних с Союзной Республикой Югославией стран, заинтересованных в различных аспектах сотрудничества.

Особо важное значение в постконфликтном восстановлении пострадавших от конфликтов районов имеет разработка и проведение в жизнь долгосрочной стратегии экономического восстановления и развития стран региона за счет их интеграции в европейские и евро-атлантические структуры. Скорейшее осуществление различных проектов в рамках Пакта стабильности для Юго-Восточной Европы могло бы существенно способствовать экономическому развитию и стабильности в регионе. Особенно значимыми в этом отношении мы считаем проекты развития инфраструктур. Такие проекты будут способствовать расширению транспортных и коммуникационных связей внутри региона и его связи со всей остальной Европой. Не менее важное значение имеют привлечение капиталовложений, развитие торговли и участие в процессе восстановления частных компаний региона.

Мы высоко ценим прогресс, достигнутый в укреплении сотрудничества между странами региона в таких областях, как борьба с организованной преступностью, коррупцией и незаконным оборотом наркотиками, обуздание бесконтрольного владения стрелковым оружием и прочие. Важным достижением такого сотрудничества стало создание многонациональных миротворческих сил в Юго-Восточной Европе с объединенным штабом в Пловдиве, Болгария. Убеждены, что формирование этих сил укрепит в регионе Юго-Восточной Европы дух доверия и сотрудничества.

Особенно актуальной для Болгарии, равно как, я убежден, и для других стран региона, проблемой

стало негативное воздействие на нашу национальную экономику строгого соблюдения экономических санкций, которые до недавнего времени были установлены Советом Безопасности в отношении Союзной Республики Югославии. Как хорошо известно, Болгария строго выполняла решения Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, и в результате понесла экономические убытки, сравнимые с внешней задолженностью страны. Эти убытки по-прежнему отрицательно сказываются на нашем экономическом развитии. С учетом сохраняющихся в нынешней международной обстановке актуальности и важности этого вопроса Болгария поддерживает ту точку зрения, что в силу равнозначности положений Устава при установлении санкций надлежит принимать во внимание и вопрос об оказании помощи затрагиваемым санкциями третьим странам.

В связи с этим Организации Объединенных Наций, которая должна изыскивать пути и средства снижения их негативного воздействия, особенно на третьи страны, следует разработать для этой цели конкретный механизм. Об этом должно позаботиться всё международное сообщество в целом. С нашей точки зрения, во всем процессе установления санкций должны принимать более активное и непосредственное участие все те третьи страны, на которых они в потенциале могут негативно сказаться. Убеждены, что обсуждения данного вопроса на текущей сессии на основе решений, уже принятых по докладу Генерального секретаря, представленного во исполнение резолюции 54/107, приведут к более конкретным решениям по данному вопросу.

Болгария не только поддерживает международные усилия по преодолению кризиса в Юго-Восточной Европе, но также и всесторонне поддерживает усилия, нацеленные на урегулирование конфликтных ситуаций на Кипре, Ближнем Востоке, Кавказе, в Африке и других районах планеты. Болгария с удовлетворением отмечает позитивный прогресс в отношениях между Южной и Северной Кореей.

В контексте вновь возникающих проблем в плане международного мира и безопасности одним из основных элементов деятельности Организации Объединенных Наций остаются её миротворческие операции. Моя страна поддерживает усилия

международного сообщества по предоставлению необходимых средств и ресурсов, требуемых для содействия предотвращению конфликтов, мирному урегулированию споров, постконфликтному миростроительству и восстановлению. Считаем, что в мандатах нового поколения миротворческих операций надлежит учитывать пропорциональное сочетание политической, военной, гуманитарной, восстановительной и других применимых видов деятельности.

В этой связи мы считаем, что по-прежнему существуют еще неиспользованные возможности для укрепления сотрудничества Организации Объединенных Наций с региональными организациями и повышения эффективности такого сотрудничества в сфере превентивной дипломатии, сдерживания кризисов и поддержания мира на основе их сравнительных преимуществ. Мы разделяем заинтересованность других государств-членов в обеспечении способности Организации Объединенных Наций выполнять ширящийся круг миротворческих обязательств, и мы преисполнены решимости совместно работать на благо укрепления потенциала Организации Объединенных Наций в этой жизненно важной области.

Мы всецело поддерживаем необходимость реформирования шкалы взносов на операции по поддержанию мира Организации Объединенных Наций. Я хотел бы указать на то, что правительство Болгарии, в качестве наглядной демонстрации этого факта, приняло решение взять на себя дополнительные финансовые обязательства, увеличив свой взнос на миротворческие операции.

Тесно связанной с поддержанием международного мира и безопасности задачей является борьба с терроризмом и международной преступностью. Болгария придает все превосходящее значение усилиям мирового сообщества в борьбе с терроризмом. Мы осуждаем любые террористические акты и оплакиваем вызванные подобными актами жертвы и разрушения. Мы разделяем ту точку зрения, что угроза терроризма обретает такие масштабы, которые требуют решительной и совместной реакции всего международного сообщества. Болгария поддерживает деятельность Организации Объединенных Наций по установлению норм и стандартов для борьбы с терроризмом и международной преступностью посредством

согласования различных юридических документов и создания соответствующих учреждений для этой цели.

Считаем, что значительным достижением в этом отношении является создание Международного уголовного суда. Хотелось бы еще раз подтвердить твердую приверженность моей страны борьбе с серьезнейшими видами международной преступности в любых их проявлениях. Эта приверженность составляет логическую часть болгарской политики. Убеждены, что формирование Международного уголовного суда станет эффективной мерой международного сообщества в устрашении и сдерживании потенциальных преступников от свершения подобных актов.

Наряду с миротворчеством и строительством более безопасного мира широкое признание получило закрепление — за счет демократии и участия в управлении — человеческого фактора развития, которое стало одним из приоритетных направлений деятельности Организации Объединенных Наций.

Принцип неделимости общепризнанных гражданских, политических, социальных и культурных прав по-прежнему является ключевым элементом в современной системе поощрения и защиты прав и свобод человека. Болгария убеждена в том, что деятельность международных органов в области прав человека должна быть направлена на то, чтобы на глобальном уровне все могли эффективно пользоваться этими правами. В этом отношении решающее значение по-прежнему имеют наблюдение и эффективный контроль за соблюдением прав человека и основных свобод. Руководствуясь таким пониманием, Болгария сегодня является участником всех универсальных договоров в области прав человека, которыми созданы специальные контрольные органы, и признала их право рассматривать сообщения от частных лиц.

По нашему мнению, можно было бы также учитывать опыт некоторых региональных организаций, обладающих полномочиями в области прав человека. Мы разделяем то мнение, что необходимы более эффективная координация и обмен информацией между Организацией Объединенных Наций и региональными

организациями, такими, как Совет Европы и Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), и даже осуществление совместных действий в этой области.

Более действенного выполнения международных стандартов можно достигнуть путем совершенствования существующих механизмов и за счет конструктивного и откровенного диалога по самым острым вопросам, включая вопросы, касающиеся прав человека в конкретных странах. Исходя из этого, правительство Болгарии придает большое значение тому, чтобы болгары, проживающие за рубежом, пользовались полным набором прав человека, и считает уважение их прав одним из важнейших элементов укрепления отношений.

Повышение роли и значения социально-экономического развития является другим важным фактором обеспечения стабильности и мира во всем мире. Следует признать и развивать достигнутое в этой области. Процесс обзора результатов, базирующийся на соответствующих идеях, изложенных в докладе Генерального секретаря Саммиту тысячелетия, должен привести к усилению роли Экономического и Социального Совета и всего механизма этой Организации. Особое значение в этой связи имеют шаги, направленные на практическую реализацию последующих мер, намеченных крупными международными конференциями.

Болгария придает большое значение роли Организации Объединенных Наций в обеспечении устойчивого развития и внимательно следит за ведущимися в Организации обсуждениями и деятельностью соответствующих органов и учреждений Организации Объединенных Наций по вопросам, касающимся демографии, социального развития, женщин, борьбы с болезнями и наркотиками и так далее.

Болгария активно сотрудничает со специализированными учреждениями и программами системы Организации Объединенных Наций. Мы заинтересованы в дальнейшем развитии этого сотрудничества. Мы рассчитываем на более динамичную и целенаправленную деятельность, особенно с использованием возможностей Программы развития Организации Объединенных Наций в создании потенциала и оказании помощи в

деле развития и осуществления совместных проектов. В этом отношении важную роль, несомненно, будут играть система координаторов-резидентов и усилия, направленные на внедрение этой системы.

Болгария разделяет обеспокоенность международного сообщества по поводу распространения болезней, в частности вируса СПИД. Мы оказываем поддержку деятельности Организации Объединенных Наций в этой области и объединяем наши усилия с усилиями правительств, неправительственных организаций и научно-исследовательских институтов, ведущих борьбу с этим опасным заболеванием.

Развитие и экономический рост невозможны без полнокровного участия в глобальных экономических и финансовых обменах. По нашему мнению, Организация Объединенных Наций и ее учреждения могут играть более активную роль в решении конкретных проблем, касающихся экономики переходного этапа и экономических реформ.

Вопросы разоружения по-прежнему играют важную роль в общих усилиях, направленных на построение лучшего мира для будущих поколений. Правительство Болгарии придает большое значение международным усилиям по укреплению режима ядерного нераспространения. Мы призываем к скорейшему введению в силу Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний в качестве важного шага в этом направлении и поддерживаем решение Конференции по разоружению создать специальный комитет для ведения переговоров по разработке договора о расщепляющемся материале.

Мы выступаем за усиление Конвенции о биологическом и токсинном оружии и считаем, что необходимо вести переговоры более быстрыми темпами и как можно скорее завершить разработку протокола к этой Конвенции.

Являясь государством-участником Конвенции по химическому оружию, Болгария желает содействовать увеличению числа государств, присоединившихся к этой Конвенции, с тем чтобы запрещение химического оружия стало рассматриваться как универсальная норма международного права. В качестве конкретного вклад в достижение этой цели мы принимаем у себя

в Софии региональный семинар, который будет проходить с 28 по 30 сентября этого года.

Что касается обычных видов оружия, то противопехотные мины являются, как это широко признается, жестоким оружием, несущим смерть и увечья сотням тысяч людей во всем мире. Будучи убежден в необходимости полного запрещения противопехотных мин, болгарский парламент 29 июля 1999 года ратифицировал Оттавскую конвенцию, содействуя тем самым ее скорейшему вступлению в силу.

Мы также готовы содействовать усилиям международного сообщества, направленным на сокращение обычных вооружений, включая стрелковое оружие, особенно его чрезмерного и дестабилизирующего накопления в районах, где происходят конфликты. Мы считаем, что всеобщее участие в представлении данных в Регистр обычных вооружений Организации Объединенных Наций является важным шагом к обеспечению эффективной транспарентности как на региональном, так и на глобальном уровнях.

Прошедший год стал для Болгарии периодом приложения правительством дальнейших усилий в деле закрепления достигнутой стабилизации и продолжения структурных реформ, модернизации государственного управления, укрепления правопорядка в гражданском обществе и создания благоприятных условий для поступательного экономического роста. Шаги и инициативы, предпринимаемые в соответствии с правительственной программой «Болгария — 2001», направлены на продвижение вперед по пути интеграции Болгарии с европейскими и евроатлантическими структурами.

Являясь составной частью Европы, Болгария рассматривает ускоренное вступление в Европейский союз и полноправное членство в Организации Североатлантического договора (НАТО) как отражение нашего суверенного политического выбора, базирующегося на широкой общественной поддержке. Поскольку Болгария стремится развивать и укреплять демократические ценности, мы искренне заинтересованы в том, чтобы эти ценности получили широкое признание во всей Юго-Восточной Европе. Республика Болгария приветствует ее включение в процесс расширения Европейского союза наряду с другими

ассоциированными странами и Кипром. Болгарское правительство полностью отдает себе отчет в том, что наше вступление в Европейский союз зависит от успеха внутренних экономических и законодательных реформ.

Болгарское правительство разработало четкую национальную стратегию удовлетворения критериев для вступления в члены НАТО, базирующуюся на всеобъемлющей национальной программе подготовки, которая все время обновляется и оптимизируется. Болгария располагает политической волей и предпринимает шаги к тому, чтобы воплотить в жизнь и реализовать в региональном контексте цели Совета евроатлантического партнерства и углубленной программы «Партнерство ради мира». Наша позитивная позиция находит свое отражение в ведущемся в регионе политическом диалоге и в практических последующих мерах по укреплению региональной безопасности и сотрудничества в области обороны в Юго-Восточной Европе.

В заключение я хочу вновь заявить о готовности моей страны активно сотрудничать со всеми государствами-членами во имя успешного достижения высоких целей, поставленных перед нами на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи. Мы уверены, что обсуждение важных пунктов повестки дня будет переведено на язык практических мер.

Председатель (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово министру иностранных дел Колумбии, Его Превосходительству г-ну Гильермо Фернандесу де Сото.

Г-н Фернандес де Сото (Колумбия) (*говорит по-испански*): Позвольте мне поздравить Вас, г-н Председатель, с избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи в ходе нынешней сессии. Я убежден, что под Вашим умелым руководством мы добьемся успеха в нашей работе. Я также хочу поблагодарить Вашего предшественника за его руководящую роль и за его образцовую работу на посту Председателя Ассамблеи в ходе пятьдесят четвертой сессии. Я также имею честь поприветствовать Генерального секретаря и отметить его решительное руководство и его постоянный интерес к поиску практических и новаторских решений.

Для Колумбии эта сессия связана с исторической задачей: задачей формирования новых отношений, направленных на осуществление миссии, согласованной главами государств и правительств на Саммите тысячелетия. Они определили параметры мира, в котором мы хотим жить, и условия создания нового международного политического и экономического порядка. Наша страна имела честь представить Картахенскую декларацию (A/54/929), принятый главами государств Группы Рио документ-обязательство, где сформулированы чаяния нашего региона и который является выдающимся вкладом в плане будущего Организации Объединенных Наций. Сейчас мы проведем тщательное рассмотрение этих инициатив, с тем чтобы претворить их в реальность на благо человечества.

Возможно, приход нового тысячелетия позволит нам решать эту задачу с оптимизмом, позволит нам порвать с полувекowym наследием и с тем безразличием, с которым так часто сталкивались многие предложения. Это возможность превратить наши коллективные чаяния в осязаемую реальность.

Во многом наши ожидания связаны со значением и масштабами глобализации. Бурные революции происходят в таких областях, как транспорт, связь и электронные средства массовой информации. Каждый день мы удивляемся новым достижениям техники и открытиям в сфере прикладной науки. Главная цель Организации Объединенных Наций и ее различных форумов и учреждений — направить этот огромный арсенал технических и научных знаний на удовлетворение потребностей самых бедных и уязвимых слоев общества.

Информационные технологии приводят к структурным изменениям в международной экономике и несут с собой беспрецедентные возможности для развития творческого культурного взаимодействия между народами. Но информационная революция может также стать источником отторжения. Мы рискуем породить новую форму неграмотности: кибернеграмотности. Мы должны преодолеть «цифровую пропасть» и превратить информационную технологию в позитивный фактор образования и снижения уровня нищеты, с тем чтобы информационная революция могла стать действительно глобальной. Если этого